
15. Ortsbeiratssitzung vom 24.10.2018 
 
Anwesend:  
Claudia Beck (CDU), Karlfred Brunkhardt (FW), Michaela Jörg (CDU), Christian Neuwirth (CDU), 
Brigitte Ridder (SPD), Friedrich Schwaab (Magistrat), ein Vertreter der Presse, sieben Besucher. 
 
1: 
Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

- Herr Neuwirth begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit fest. 

 
2:  
Mitteilung des Ortsvorstehers.  

- Pflanzinsel, Bäume in der Straße „Am Breul“, sowie eine Laterne in der Rathausstraße sind 
von Herrn Neuwirth begutachtet worden, weil Anwohner sich an ihn gewendet hatten. 

3: 
Mitteilung des Magistrats. 

- Astschnittabfuhr = Termin am 28.11.2018 
4: 
Verabschiedung der Niederschrift der 14. Sitzung 

- Keine Anmerkungen zum Protokoll der letzten Sitzung. 
 
5: 
Durchsprache der TO-DO-Liste. 

- Neue Sitzbänke wurden am Günter-Reutzel-Weg aufgestellt und es wurde unterpflastert. 
- Betrifft Top 6/Sitzung 10: Um die Neugestaltung der Kreuzung Lindenweg/Selzerbachweg 

wird sich nach dem Bauabschnitt Rendeler Straße gekümmert. Aktuell nicht möglich (wg. 
Bauarbeiten). 

- Betrifft Top 9 und 6.1: Erneuerung Spielplatz Dortelweiler Straße. Hier ist noch nichts 
passiert, da das Tiefbauamt aktuell keine Kapazitäten frei hat. 

- Betrifft Top 7: Elternverkehr zur KSS: Bleibt auf der Liste (massiver Hol- und Bringservice), 
Verkehrsmessung in der Straße „Am Sand“ konnte noch nicht durchgeführt werden. 

 
 
6: 
CDU-Anfragen zu verschiedenen Themen: 

- 6.1: Bauarbeiten laufen planmäßig. Wir befinden uns im dritten Bauabschnitt (Büdesheimer 
Str. bis vor der Kreuzung Rathausstr.). Die Bordsteinanlagen und die Bushaltestellen sind 
weitestgehend fertiggestellt. Die Fräserarbeiten haben am 19.10.2018 begonnen. Danach 
kann Hessen Mobil entscheiden, welche Bereiche tiefer ausgekoffert werden müssen. Wir 
gehen davon aus, dass der 3. Bauabschnitt vor dem Wintereinbruch fertiggestellt ist.  Wenn 
es die Witterung zulässt, wird das Bauunternehmen im Kreuzungsbereich Rathausstr. 
weiterarbeiten Richtung östlicher Gehsteige der Schulstraße. Die Bauabschnitte sind so 
gewählt, dass vor einer Winterpause die Baustelle in einem verkehrssicheren Zustand 
abschließt. 
 



- 6.2:  
Niddarenaturierung . Werden die Bauarbeiten wie geplant zeitnah beginnen?  

- Die Arbeiten zur Niddarenaturierung wurden Mitte August 2018 begonnen. Erste Ergebnisse 
sind bereits im Gewässerverlauf ablesbar. Ab Mitte November wird verstärkt im Klein-
Karbener Gebiet, zwischen der Rathausstraße und der Dortelweiler Straße gearbeitet. 
Während aktuell nur „Boden  in dem Bereich nördlich des Hundeübungsplatzes gefahren 
werden kann. Ab Mitte November soll die Umgestaltung der Bereiche hinter der 
Kläranlage/Feuerwehr und beim Kindergarten starten. Zeitgleich sollen die Arbeiten im 
Bereich des Hundesportplatzes intensiviert werden. Der Fortschritt der Arbeiten ist in den 
Wintermonaten von den Witterungsverhältnissen abhängig. Die Flächen können bei 
dauerhafter Bodennässe nicht befahren werden. Derzeit liegen wir mit den Bauarbeiten im 
Zeitplan.  Formal ist die Sperrung des Radweges bereits vollzogen. Die Umleitungen sind 
ausgeschildert. Ab Intensivierung der Bauarbeiten (bis Mitte November) wird die Sperrung 
strikt umgesetzt. Die Querverbindungen (Fußgängerbrücke „Am Breul „ – „Robert-Bosch-
Straße“,  sowie „Dortelweiler Straße“) werden offen bleiben.  
 

7:  
Verschiedenes: 
- Festplatz, Wohnmobilstellplatz – hier wurde der Kanal gelegt, sonst ist weiter nichts passiert. 
- Ist der Parkplatz (Festplatz/“Hissigwald“) öffentlich? 
- Buchenweg. Wann werden die beiden Baustellen (durch OVAG verursacht, Anf. Sep. 2018) 

wieder geschlossen? 
- Information zum Kreisel an der Kath. Kirche. Hier wurden Fußgänger und Fahrzeuge gezählt, 

hier wurden zu wenige Fußgänger gezählt. Vorschlag: Hier soll die Fußgängerquerung ein 
Stück nach hinten, vom Kreisel weg gesetzt werden. 

 
8:  
Termine 
- 03.11.2018 Peter-Geibel-Brunnen putzen (10:00 Uhr) 
- 23.01.2019 nächste Ortsbeiratssitzung (19:30 Gasthaus „Zur Ludwigshöhe“) 
 
 
 
Ende der 15. Ortsbeiratssitzung Klein-Karben um 20:56 Uhr. 
 

 
 
 


